

“你点我检”现场抽检观摩活动举行 市民现场感受食品抽样、检验全过程

淄博9月8日讯 “你点我检”，保障市民“舌尖上的安全”！今天，由淄博市市场监管局组织开展的“你点我检”现场抽检观摩活动举行。活动邀请消费者代表、新闻媒体人员走进商超和淄博市食品药品检验研究院，带领市民走进食品抽检现场，参观食品抽样、检验全过程。

抽取样品有重量等要求

“我们比较关注猪肉的安全！”“咱们抽检下鸡蛋吧”……今天上午9点30分，在大润发超市，“你点我检”现场抽检观摩活动正式启动，消费者在现场自主选择了想要抽检的商品，如肉类、海鲜、蔬菜和鸡蛋。

在市民的眼中，抽检的过程还是比较陌生的。记者看到，抽样过程要求被抽样单位提供其营业执照，食品生产经营许可证等证件，确认产品是否属于法定资质允许生产经营的食品。抽取的样品剩余保质期需满足检验时限要求。

同时，抽取食用农产品时，带包装或附加标签的食用农产品，以外包装标识的生产者、产品名称、生产日期等内容一致的产品为一个抽样批次；简易包装食用农产品和散装食用农产品，以同一产地、生产者或进货商，同一生产日期或进货日期，同一



活动现场设置了“你点我检”快检专台。

规格等级的同一种产品为一个抽样批次。

不仅如此，工作人员告诉记者，抽样的数量、重量是有要求的。例如，畜禽肉及副产品上，对于包装产品或体积较大的产品，可将样品对称分切为两份，尽量保证检样性状的一致性。对于个体较小的产品如鸡心等，可不分切，混合后分成两份，原则上抽取样品量不少于2kg。蔬菜上，则要从同一批次中抽取无明显瘀伤、腐烂、长菌或其他表面损伤的样品，除去泥土、黏附

物及萎蔫部分。对于扎捆蔬菜应打开，等分为两部分；对于多捆蔬菜，应全部打开混匀后分成两部分，原则上抽取样品量不少于2.5kg。

不同实验室检测不同项目

记者在现场看到，按照食品安全抽样工作的规定，由两人负责抽样。整个抽样过程全程录像，抽样配备了用于现场抽样的影像采集设备，移动终端设备、打印机以及用于样品储存运输

的车辆、车载冰箱、温度记录仪等设备。

在抽样完成后由抽样人与被抽样单位在抽样单和封条上签字、盖章，当场封样，检验样品、备份样品分别封样。在支付样品费用，交付文书后，送往淄博市食品药品检验研究院。

是否含有瘦肉精，是否农残超标……对于市民来说，“舌尖的安全”是他们关注的焦点。记者在淄博市食品药品检验研究院看到，针对每一项检测都有不同的实验室，如液相色谱实验

室，光谱分析实验室，液质联用实验室……每一项数据检测的背后是严谨的实验过程，依托的是精密的检测仪器。

样品检验结果近期公示

淄博市市场监督管理局食品抽检和特殊食品监管科科长岳爱军介绍，通过市民实地参与活动，了解食品抽检知识，让消费者更好地了解了食品抽检的具体过程，进一步构建食品安全社会共治共享格局，更好地发挥公众在食品安全监管中的参与和监督作用。

截至目前，淄博市市场监管局已部署完成“你点我检”专项食品抽检任务203批，已公布10期食品安全抽检信息，抽取样品的检验结果将于近期向社会公示。

对抽检中发现的不合格食品，市场监管部门将及时督促食品生产经营者立即采取下架、召回、封存等风险防控措施。对发现的违法违规行为，依法进行处理。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 苑伟 石赫

食安城市看淄博
淄博市市场监管局 大众日报淄博融媒体中心

山东宁智寓和养老服务公司全面提升服务水平 傅家镇养老中心交出“幸福答卷”

9月6日一大早，迎着晨阳，山东宁智寓和旗下傅家镇养老中心的王院长像往常一样，开始引导老人们进入大厅进行晨间锻炼，伸伸腰、踢踢腿、拍拍手，老人们一个个精神抖擞，做得有模有样。今年8月，宁智寓和给傅家镇养老中心安装了50多台负离子发生器和空排机，处于负氧离子环境中，老人们精神面貌发生了很大改变。作为养老领域的先行者，近年来，山东宁智寓和将“积极提升养老服务水平”作为全局工作的重中之重，旗下各机构重执行，重落实，交出了“幸福答卷”。

小产品发挥大作用

傅家镇养老中心是淄博市一家专门收治失智症老人的养老机构，共设有80多张床位。该养老中心负责人表示，失智照护是养老照护中最难的部分，失智老人身体机能不同程度丧失，智力减退，营造适当的休养环境十分重要。

今年，面对突发的疫情，宁智寓和旗下养老中心第一时间实施全封闭管理，每天多次对老人们的房间进行消毒、通风。为进一步增强老人身体抵抗力和抗感染力，养老中心在如何保持清新空气和健康环境方面进行探索。经多方考察，发现负离子发生器净化空气效果显著，疫情防



处于负氧离子环境(红圈中为负离子发生器)中，老人们精神状态比过去好了许多。

控期间，还被多家医院和学校采用。

今年8月，宁智寓和与山东米斐环境科技有限公司达成合作协议，以傅家镇养老中心为试点，在每个老人居室、餐厅、活动大厅、公共区域等空间安装了室内健康空气特供系统——负离子发生器和空排机。

宁智寓和公司总经理表示，公司引进的这种专业级负离子

发生器，生成的负氧离子含量在1000-1500个/立方厘米，在其作用下，可以净化室内空气中的PM2.5，高浓度的负氧离子不仅能消除杂质和病毒，沉降气溶胶，老年人每天吸入一定量的空气负离子，还能改善肺泡的换气功能，提高血氧饱和度。在自然界，负氧离子大多以小粒径的形态存在，具有“空气维生素”等美誉。

“自从引入这种负离子发生器，我们减少了消毒剂使用次数和用量，现在老人精神状态都非常好。”这名负责人表示。

硬件跟得上，软件更过硬

傅家镇养老中心，坚持一切以长者为中心，不仅能关注到消毒液对老人健康的影响这类“小事”，更关注到老人心理健康这

类大问题。目前，养老中心住着75位老人，其中失智长者占比超过了半数，他们的身体机能不同程度丧失，智力减退，仅凭传统的药物治疗远远不够，近年来，养老中心还在软件上下足功夫，将更多的人文关怀融入平时的照护中。

每天洗漱穿戴吃完早饭之后，长者会陆陆续续被护理员搀扶着、或坐着轮椅来到一楼的活动室，这个时候，是他们每天最开心的时候。活动室响起音乐，护理员唱着“头头拍拍，肩肩拍拍，大拇指大拇指拍拍，小拇指小拇指拍拍……”带领老人们做操。近年来，不少先进的治疗型游戏也被养老中心引进，例如音乐、手工等等。

相比活跃型老人，养老院对于失能失智长者的护理更注重情绪的安抚和调节。因此，每一位走过的工作人员，哪怕是搞卫生的阿姨，都会跟他们打招呼，通过握手、抚摸、整理衣物、捋捋头发等动作让老人感到温暖，也会用哄孩子一样的话哄他们，还得有很多表扬和鼓励。

“失能失智长者，尽管他们的状况会随着年龄的增长走下坡路，但是在养老院的工作人员眼里，他们就像是可爱的孩子，我们希望能尽己所能，给他们安心的晚年。”养老中心王院长表示。

大众日报淄博融媒体中心记者 张万杰 侯婧